

## Аккерман в творческой судьбе профессора Новороссийского университета А. А. Кочубинского

Город Аккерман (ныне Белгород-Днестровский Одесской области) имеет многовековую историю и является одним из старейших городов мира. История города начинается с образования в конце VI в. до н.э. выходцами из греческого города Милета. За 2500 лет своего существования он сменил более двадцати названий. Такое многообразие эпох, сменяющихся культур, удобное географическое расположение — привлекает в город до сих пор деятелей культуры, ученых и туристов.

В 1847 г. семья будущего профессора Новороссийского университета А. А. Кочубинского переехала в Аккерман. Уже здесь в 1854 г. он поступил в уездное училище, пройдя первую школу на дому. В аккерманский период жизни он особенно хорошо запомнил события Крымской или, как он писал Севастопольской войны, когда массы солдат, ополченцев проходили через город. Молодой А. А. Кочубинский учил наизусть огромное количество патриотических стихотворений из «Северной Пчелы» и «Москвитянина» — Глинки, Шевырева и других тогдашних политических поэтов.

Годы обучения в Аккерманском уездном училище, как он сам признавался, оставили неизгладимый след в душе будущего ученого. В автобиографии он вспоминал, что преподавание было ужасное, приходилось все переписывать и зубрить. Но тяга к знаниям и природный талант юноши позволили ему окончить три года училища с наградами и правом поступления на государственную службу.

На следующий год А. А. Кочубинский был принят в гимназию при Ришельевском лицее г. Одессы. По ее окончании он поступил в Московский университет, защитил магистерскую диссертацию и был принят на работу в Ново-

российский университет на историко-филологический факультет, где и прослужил до своей смерти ординарным профессором кафедры славянской филологии.

А. А. Кочубинский являлся одним из основателей и наиболее деятельным членом Историко-филологического общества в Одессе. В одесский период жизни А. А. Кочубинского Аккерман по-прежнему занимал особое место в его научной биографии. Ученый принимал активное участие в исследованиях родного города. Занимаясь расшифровкой лапидарных надписей XV в., он издал ряд статей, посвященной этой теме. А. А. Кочубинский внес значительный вклад в передачу Аккерманской крепости (1896) под патронат Одесского общества истории и древностей, в том числе с сохранением всего имущества и всех исторических памятников на ее территории.

Прожив большую часть своей жизни в Одессе, А. А. Кочубинский гордился своим родным городом Аккерманом. Неоднократно подчеркивал свое аккерманское происхождение. Очень дорожил и никогда не пропускал в Аккермане заседаний дворянских уездных съездов. В городе он имел небольшой дом, полученный в наследство. За вклад в развитие г. Аккермана был даже избран в почетные граждане. На надгробном памятнике А. А. Кочубинского вырезана им самим себе составленная эпитафия: «Бедный Аккерманский мальчик, действительный статский советник Александр Александрович Кочубинский».

Аккерман сыграл значительную роль в жизни А. А. Кочубинского. Особый дух города на лимане и менталитет его жителей немало способствовали тому, что он состоялся как преподаватель и ученый, сохранив оригинальность взглядов и суждений.

Thank you for evaluating AnyBizSoft PDF Splitter.

A watermark is added at the end of each output PDF file.

To remove the watermark, you need to purchase the software from

<http://www.anypdftools.com/buy/buy-pdf-splitter.html>